

H O T Ă R Ă R E

cu privire la cererea „MLD MEDIA” S.R.L. privind autorizarea efectuării sondajelor de opinie privind preferințele politice ale alegătorilor

„MLD MEDIA” S.R.L. a depus la Comisia Electorală Centrală o cerere, înregistrată sub nr. CEC-7/7217 din 27 septembrie 2023, prin care solicită autorizarea efectuării a trei sondaje de opinie publică în perioada electorală a alegerilor locale generale din 5 noiembrie 2023.

Conform cererii, chestionarea pentru cele trei sondaje se va efectua în format on-line, în perioada 7-12 octombrie 2023, 13-18 octombrie 2023 și 18-25 octombrie 2023, fiecare pe un eșantion estimativ de 500-1500 de respondenți. Colectarea datelor va fi efectuată on-line, pe platforma NOI.md. Sondajele sunt comandate și vor fi efectuate de „MLD MEDIA” S.R.L., fără suportarea unor costuri.

Potrivit pct. 2 din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea sondajelor de opinie și a exit-pollurilor în perioada electorală, aprobat prin hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr. 1138/2023 (în continuare – *regulament*), sondajul de opinie reprezintă o cercetare sociologică, bazată metodologic pe instrumente și tehnici de colectare, procesare și analiză a informațiilor, efectuată și/sau prezentată în perioada electorală, care se bazează pe folosirea chestionarului în vederea testării pe un eșantion reprezentativ, în special a preferințelor politice ale alegătorilor, șansele și nivelul de susținere politică și electorală a unor entități din sectorul public, persoane, partide politice, candidați în alegeri, concurenți electorali, nivelul de încredere față de aceștia, susținerea unui anumit vector geopolitic, precum și privind opțiunea de vot la referendum.

În contextul cadrului regulamentar amintit, Comisia constată că doar sondajul de opinie planificat pentru perioada 18-25 octombrie 2023 conține o întrebare referitoare la preferințele politice ale alegătorilor. În cazul celorlalte două sondaje, întrebările formulate nu se subsumează noțiunii în sensul regulamentului și, prin urmare, nu este necesară autorizarea acestora de către Comisia Electorală Centrală. Responsabilitatea pentru modalitatea formulării și caracterul întrebărilor aparține exclusiv entității care a comandat și efectuează sondajul de opinie.

La examinarea documentelor prezentate, s-a constatat că acestea corespund prevederilor pct. 3, 4 și 8 din regulament.

În temeiul art. 90 alin. (12) din Codul electoral nr. 325/2022 și în conformitate cu pct. 10 și 11 din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea sondajelor de opinie și a exit-pollurilor în perioada electorală, aprobat prin hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr. 1138/2023, Comisia Electorală Centrală hotărăște:

1. Se autorizează efectuarea sondajului de opinie publică de către „MLD MEDIA” S.R.L. în perioada 18-25 octombrie 2023.
2. Persoanele implicate în organizarea, efectuarea sondajului de opinie publică, transmiterea și difuzarea rezultatelor acestuia își vor desfășura activitatea în condițiile legislației Republicii Moldova.
3. Hotărârea se comunică entității care a solicitat autorizarea sondajelor de opinie publică.
4. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data adoptării, se publică pe pagina web oficială a Comisiei Electorale Centrale și poate fi contestată în decurs de 3 zile, fără respectarea procedurii prealabile, la Curtea de Apel Chișinău (adresa: str. Teilor, nr. 4, mun. Chișinău).

**Președinta
Comisiei Electorale Centrale**

Angelica CARAMAN

Chișinău, 3 octombrie 2023
Nr. 1385